REGLEMENT SCOLAIRE

RPI MANSONVILLE/SAINT ANTOINE

1. ADMISSION ET INSCRIPTION

Les enfants accueillis à l’école doivent être dans un état de santé et de propreté compatible avec les exigences de la scolarisation.

Les enfants qui ont atteint l’âge de deux ans le jour de la rentrée scolaire peuvent être admis dans la limite des places disponibles. Les enfants qui atteindront deux ans après la rentrée scolaire et au plus tard le 31 décembre pourront être admis sur décision du directeur académique des services de l’éducation nationale toujours dans la limite des places disponibles, au plus tard à la rentrée de janvier.

2. FREQUENTATION ET OBLIGATION SCOLAIRES

L’admission à l’école maternelle implique la fréquentation régulière qui, à partir de six ans devient obligatoire. Dans tous les cas, l’obligation est faite pour chaque élève de participer à toutes les activités correspondant à sa scolarité.

Les familles sont tenues de faire connaître dans les quarante huit heures le motif et la durée de l’absence de leur enfant.

Des autorisations d’absence peuvent être accordées par le directeur de l’école, sur demande écrite des parents, pour répondre à des obligations de caractère exceptionnel.

En cas d’absence restée sans justification, égale ou supérieure à quatre demi-journées consécutives ou non, au cours d’une période d’un mois, le directeur en rend compte au directeur académique des services de l’éducation nationale.

3. HORAIRES SCOLAIRE

Le matin de 9h à 12h.

L’après-midi de 13h30 à 16h30.

Le matin et l’après-midi, l’école ouvre ses portes  à 8h50 et à 13h20. Avant, elle n’est pas responsable de la surveillance des élèves. Ils sont à la charge de leurs parents et lorsqu’ils empruntent les circuits spéciaux de transport, sont placés sous la surveillance de l’organisateur.
Les enfants sont rendus à leur famille, à l’issue des classes du matin et de l’après-midi, sauf s’ils sont pris en charge, à la demande de la famille, par un service de garde, de cantine ou de transport.

Les parents doivent venir chercher leurs enfants devant la porte d’entrée de l’école sans y pénétrer.

4. EDUCATION ET VIE SCOLAIRE

Le règlement intérieur rappelle la nécessité du respect des règles de fonctionnement et de la vie collective des écoles.

Sont interdits les attitudes provocatrices, les manquements aux obligations d’assiduité et de sécurité, les comportements susceptibles de constituer des pressions sur d’autres élèves, de perturber le déroulement des activités d’enseignement, de refuser de participer à certaines d’entre elles pour d’autres motifs que de santé ou de troubler l’ordre dans l’école. De même les élèves comme leur famille doivent s’interdire tout comportement, geste ou parole qui porterait atteinte à la fonction ou à la personne des maîtres, ainsi que de l’ensemble du personnel et du respect dû à leurs camarades ou aux familles de ceux-ci.

Conformément aux dispositions de l’article L 141-5-1 du code de l’éducation, le port de signes ou tenues pour lesquels les élèves manifestent ostensiblement une appartenance religieuse est interdit. Ces dispositions sont applicables à l’intérieur de l’école et plus généralement dans toutes les activités placées sous la responsabilité de l’école ou des maîtres (sorties scolaires, cours d’éducation sportive, etc). Loi n° 2004-228 du 15 mars 2004.
Les manquements au règlement intérieur de l’école et en particulier toute atteinte à l’intégrité physique ou morale des autres élèves, du maître ou d’un autre membre du personnel peuvent donner lieu à des réprimandes qui sont, le cas échéant, portées à la connaissance des familles.

5. UTILISATION DES LOCAUX

Les locaux scolaires sont sous la responsabilité des deux directeurs d’école. Seuls bénéficient d’un droit d’accès permanent aux enceintes scolaires : les personnels, les élèves pendant le temps scolaire, le maire, les autorités académiques, le délégué départemental de l’éducation nationale. Toute autre personne ne peut pénétrer dans l’enceinte scolaire qu’avec l’autorisation expresse du directeur ou sur convocation ou invitation de ce dernier. Article V-2 du règlement type départemental.
6. HYGIENE ET PROPRETE

Il est souhaitable que les parents vérifient de façon régulière la propreté de la chevelure de leurs enfants ainsi que l’hygiène corporelle par respect pour leurs enfants et ceux des autres.

7. ADMINISTRATION DE MEDICAMENTS

Aucun médicament ne peut être administré par les enseignants, sauf dans le cas d’un Projet d’Accueil Individualisé mis au point.

