COMMUNE DE MANSONVILLE

Enquête publique sur la révision

de la carte communale de la commune de Mansonville

Par arrêté en date du 20 août 2010 Le Maire a ordonné l’ouverture de l’enquête publique sur la révision de la carte communale de la commune de Mansonville

A cet effet, M. Jacques GAURAN, architecte à MONTJOI a été désigné par le Président du tribunal administratif comme commissaire enquêteur.

L’enquête se déroulera à la mairie de Mansonville pendant 30 jours consécutifs du 13/09 au 13/10/2010 aux jours et heures habituels d’ouverture.

Le commissaire enquêteur recevra à la salle de réunion de la future mairie les lundi 13 et mercredi 29/09/2010 de 9H à 12 H et le mercredi 29/10/2010 de 14H  à 17H .

Pendant la durée de l’enquête, les observations sur le projet  d 'élaboration de la carte communale pourront être consignées sur le registre d’enquête déposé en mairie. Elles peuvent également être adressées au commissaire enquêteur à l’adresse du lieu où se déroule l’enquête publique.

Le rapport et les conclusions du commissaire enquêteur seront tenues à la disposition du public dès qu’ils seront transmis en mairie.

                                                                                                 Le Maire,









Christian BERTHET

